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Poštnina plačana pri pošti 
5102 Nova Gorica

1927–2022 Leta 1927 je bila na Nanosu ustanovljena
tajna protifašistična organizacija TIGR 95 let



Šesti člen italijanske ustave navaja, da »Italijanska republika s sprejemanjem ustreznih 
ukrepov ščiti jezikovne manjšine«. Tudi ustava Republike Slovenije navaja, da država 
»skrbi za avtohtone slovenske narodne manjšine v sosednjih državah, za slovenske 
izseljence in zdomce, ter pospešuje njihove stike z domovino«. Podpisani se zahvalju-
jemo za vse, kar je Republika Slovenija doslej storila za slovensko narodno skupnost v 
Italiji. Verjamemo, da besede, zapisane v najvišjih državnih aktih, tudi v prihodnje ne 
bodo le mrtva črka.

Antje Gruden, Helena Lupinc, Martin Poljšak, Jadran Vecchiet, Jakob Terčon

Domovina, ali si postavila Gropajcu spomenik kakor Italijani Oberdanu v Trstu? Ali si vsaj 
vzidala ploščo mučeniku? Skoraj gotovo, da ne! Saj ne, da ne bi znali ceniti mučenikov, toda 
preveč jih je in prostora ni, da bi povsod postavljali spomenike in vzidavali plošče. 

Tigrovec Srečko Logar o Gropajčevi smrti



Zatiranje slovenske besede s strani italijanskih oblasti po zasedbi Julijske kra-
jine in zoperstavljaje tigrovske organizacije proti takšnemu ravnanju ocenjujem 
za enega izmed temeljnih razlogov in povod za upor zoper eskalirano divjaštvo 
fašističnih črnosrajčnikov, vračajoč jim milo za drago, za dejanja, storjena v času 
zasedbe Primorske. 

Danes živimo v upanju, da se kaj takega ne bo več ponovilo. 

Vili Borjančič



34Drago Bajc

PESEM PRIMORSKIH EMIGRANTOV

Ko kaplje bežimo od dneva do dneva,
v potoke se zbiramo, v reke široke

in zbogom naš vedno glasneje odmeva,
ko z morja k obali iztezamo roke.

Iščemo dela mi delavci črni,
iščemo kruha mi brezdomovinci,
gluhi za klic smo: »Vrni se, vrni.«

Iščemo sreče krepki Tolminci,
mehki Vipavci in Kraševci, Brici,
težko po sončni nam je Gorici. —

V rudnikih, farmah nam teče  življenje
mesimo kruh tam, za ženo, otroke,

kvas nam ljubezen, sol nam trpljenje,
večno se gibljejo trudne nam roke.

Misel le ena je varuh med nami
vsa za plačilo trpljenju, bolesti.

»Žena in dom naš, za morjem, gorami,
še se povrnemo k tebi, mi zvesti ...«


